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Единый государственный экзамен по ФРАНЦУЗСКОМУ ЯЗЫКУ

Вариант № 472
Инструкция по выполнению работы

Экзаменационная работа по французскому языку состоит из трех разделов, включающих 31 задание.

Раздел 1 (Чтение) включает 9 заданий, из которых 2 задания на установление соответствия и 7 заданий с выбором одного правильного ответа из четырёх предложенных. Рекомендуемое время на выполнение Раздела 1 – 30 минут.

Раздел 2 (Грамматика и лексика) включает 20 заданий, из которых 13 заданий с кратким ответом и 7 заданий с выбором одного правильного ответа из четырёх предложенных. При выполнении заданий с кратким ответом вы должны самостоятельно записать ответ в соответствующем месте работы. Рекомендуемое время на выполнение Раздела 2 – 40 минут.
По окончании выполнения заданий каждого из этих разделов не забывайте переносить свои ответы в Бланк ответов № 1.

Раздел 3 (Письмо) состоит из двух заданий и представляет собой небольшую письменную работу (написание личного письма и письменного высказывания с элементами рассуждения). Рекомендуемое время на выполнение этого раздела работы – 80 минут. Черновые пометки делаются прямо на листе с заданиями (они не оцениваются), и только полный вариант ответа заносится в Бланк ответов № 2.

Общее время проведения экзамена – 150 минут.

Рекомендуется выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.

Желаем успеха!
Раздел 1. Чтение

B2

	Установите соответствие между заголовками 1-8 и текстами A–G.

Занесите свои ответы в таблицу. Используйте каждую цифру только

один раз. В задании один заголовок лишний.


1. Sport                                                   5. Juridiction
2. Carnet du jour                                   6. Météo
3. Logement                                           7. Mode
4. Syndicats                                            8. Archéologie
	A.
	Les mosaïques chrétiennes du IIIe siècle qui recouvraient le sol de la plus ancienne église de Terre sainte ont été découvertes sous le sol de la prison israélienne. Selon les spécialistes, les ruines datent d’avant la légalisation du christianisme dans l’empire byzantin.



	B.
	Meilleur pilote français de rallye dans les années 80, Jean Ragnotti a réalisé une carrière de 20 ans au cours de laquelle il a gagné trois manches du championnat du monde. Il n’a jamais entendu parler du dopage dans le monde automobile. Mais il perdait trois kilos par jour lors d’un rallye.



	C.
	Picardie. Le temps ensoleillé en matinée. Le ciel se voile puis se couvre en cours d’après-midi avec quelques pluies. Mardi, l’alternance de passages nuageux et de belles périodes ensoleillées dans l’intérieur des terres, sur le littoral le soleil est moins généreux.



	D.
	Dans le cadre de la manifestation les Arts au vert, J.-M. Pelt anime la conférence «Les langages de la nature: la communication chez les animaux et les plantes» , suivie d’un débat sur la conversation de la flore.



	E.
	La notion «le harcèlement au travail » a fait son apparition dans le code du travail grâce à la loi du 11 juin 2002 qui vise à protéger les travailleurs et oblige l’employeur à prendre les mesures de prévention.




	F.
	Le styliste Stella McCartney réalise une collection de quarante pièces uniques pour la célèbre marque suédoise Hennes et Mauritz. Les «fashions» s’impatientent et les vendeurs sont sur le pied de guerre pour installer les vêtements de la créatrice avant le 9 novembre 2010. 



	G.
	Seize communes disent oui à la maison à 100 000 euros. Moins de dix mois après l’annonce de Jean-Louis Barloo on va proposer aux habitants à faibles ressources la maison à petit prix. Le Crédit foncier estime à 1 500 euros le revenu minimum nécessaire pour se lancer dans un crédit d’achat.
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B3

	Прочитайте текст и заполните пропуски A – F частями предложений,

обозначенными цифрами 1 – 7. Одна из частей в списке 1 – 7 лишняя.

Занесите цифру, обозначающую соответствующую часть предложения, в

таблицу.

	Le développement du transport des personnes a toujours été un enjeu fondamental de la société. Le transport permet de rassembler les hommes, de communiquer et de se rencontrer, de développer des activités collectives, d'échanger des biens mais aussi d'idées. De nos jours, la mobilité se développe rapidement, A______________. Face à une demande B______________, il faut donc renforcer les infrastructures et utiliser au mieux les différents moyens de transport.

Une tâche gigantesque, certes, mais les moyens d'y parvenir sont nombreux et C______________. Les spécialistes distinguent en général trois différentes demandes en matière de transport des personne: les migrations alternantes, les déplacements d'affaires et les déplacements d'achats et de loisirs. Les migrations alternantes sont les déplacements entre le domicile et le lieu de travail ou l'école. Ces déplacements posent le plus de problèmes, D_______________. 

En général, il est estimé que les déplacements d'affaires représentent 10% seulement du total des déplacements. Ces déplacements sont liés à l'activité économique, mais posent moins de problèmes E_____________. Les déplacements d'achats et les déplacement pour affaires personnelles sont estimés à environ un tiers du volume total des déplacements. 

Au fil des temps, l'homme n'a cessé de développer des moyens de transport adéquats et F_____________. Ils s'agit principalement des piliers du transport en commun tels que les bus, les trams et le métro; le transport par autocar et les déplacements en taxi.
1. répondant à ses besoins

2. car elle ne cesse d'augmenter en fonction du niveau des revenus

3. parfaitement adaptés aux exigences de notre temps

4. qui croît très vite

5. qui pose beaucoup de problèmes

6. puisque leurs horaires sont fort étendus tout au long de la journée

7. car ils sont concentrés dans le temps (les heures de pointe)

	A
	B
	C
	D
	E
	F

	
	
	
	
	
	


	Прочитайте текст и выполните задания А15–А21. В каждом задании обведите цифру 1, 2, 3 или 4, соответствующую выбранному вами варианту ответа.


La Cathédrale
En 18... Un étudiant s'arrêta, rue Saint-Honoré devant la vitrine d'un marchand de tableaux. Dans cette vitrine était exposée une toile de Manet: La Cathédrale de Chartres. Manet n'était alors admiré que par quelques amateurs, mais le passant avait le goût juste; la beauté de cette peinture l'enchanta. Plusieurs jours il revint pour la voir. Enfin, il osa entrer et en demanda le prix.
          — Ma foi, dit le marchand, elle est ici depuis longtemps. Pour deux mille francs, je vous la céderai.

L'étudiant ne possédait pas cette somme, mais il appartenait à une famille provinciale qui n'était pas sans fortune. Un de ses oncles, quand il était parti pour Paris, lui avait dit : « Je sais ce qu'est la vie d'un jeune homme. En cas de besoin urgent, écris-moi. » II demanda au marchand de ne pas vendre la toile avant huit jours et écrivit à son oncle.

Ce jeune homme avait à Paris une maîtresse qui, mariée avec un homme plus âgé qu'elle, s'ennuyait. Elle était un peu vulgaire, assez sotte et fort jolie. Le soir du jour où l'étudiant avait demandé le prix de la Cathédrale, cette femme lui dit:

 — J'attends demain la visite d'une amie de pension qui arrive de Toulon pour me voir. Mon mari n'a pas le temps de sortir avec nous ; je compte sur vous.
L'amie arriva le lendemain. Elle était elle-même accompagnée d'une autre. L'étudiant dut, pendant plusieurs jours, promener ces trois femmes dans Paris. Comme il payait repas, fiacres et spectacles, assez vite, son mois y passa. Il emprunta de l'argent à un camarade et commençait à être inquiet quand il reçut une lettre de son oncle. Elle contenait deux mille francs.
Ce fut un grand soulagement. Il paya ses dettes et fit un cadeau à sa maîtresse. Un collectionneur acheta la Cathédrale et, beaucoup plus tard, légua ses tableaux au  Louvre.

Maintenant l'étudiant est devenu un vieil et célèbre écrivain. Son cœur est resté jeune. Il s'arrête encore, tout ému, devant un paysage ou devant une femme. Souvent dans la rue, en sortant de chez lui, il rencontre une dame âgée qui habite la maison voisine. Cette dame est son ancienne maîtresse. Son visage est déformé par la graisse ; ses yeux, qui furent beaux, soulignés par des poches ; sa lèvre surmontée de poils gris. Elle marche avec difficulté et l'on imagine ses jambes molles. L'écrivain la salue mais ne s'arrête pas, car il la sait méchante et il lui déplaît de penser qu’il l’ait aimée.

Quelquefois il entre au Louvre et monte jusqu'à la salle où est exposée la Cathédrale. Il la regarde longtemps, et soupire.

D’après André Maurois
A15

Le personnage principal de cette nouvelle était . . .
	1)
	peintre.

	2)
	marchand de tableaux. 

	3)
	ouvrier.

	4)
	étudiant.



A16

Le jeune homme a demandé de l’argent pour…

	1)
	payer les dettes. 

	2)
	faire un cadeau à sa maîtresse. 

	3)
	acheter le tableau de Manet. 

	4)
	payer ses repas. 


A17

Ce jeune homme, à qui a-t-il demandé de l’argent ? Il a écrit à...

	1)
	ses parents. 

	2)
	son oncle.

	3)
	son ami. 

	4)
	sa maîtresse.


A18

Le jeune homme, qu’a-t-il fait quand il avait reçu l’argent demandé?

	1)
	Il a payé ses dettes et a fait un cadeau à sa maîtresse. 

	2)
	Il est allé au Louvre pour admirer les tableaux de Manet. 

	3)
	Il a acheté le tableau de Manet «La Cathédrale». 

	4)
	Il est parti voir ses parents en province. 


A19

Le jeune homme est devenu...

	1)
	peintre. 

	2)
	collectionneur de peinture. 

	3)
	journaliste. 

	4)
	écrivain. 


A20

Il suit du texte que le vieil homme... qu’il n’ait pas acheté le tableau de Manet.

	1)
	regrette. 

	2)
	est content. 

	3)
	est malheureux.

	4)
	est heureux. 


A21

En faisant le portrait du personnage principal l’auteur souligne son amour…

	1)
	de l'argent. 

	2)
	de soi. 

	3)
	de la femme. 

	4)
	de la beauté. 


	По окончании выполнения заданий В2, В3 и А15–А21 НЕ ЗАБУДЬТЕ ПЕРЕНЕСТИ СВОИ ОТВЕТЫ В БЛАНК ОТВЕТОВ № 1! ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ, что ответы на задания В2, В3, А15–А21 располагаются в разных частях бланка.


Раздел 2. Грамматика и лексика

	 Прочитайте приведённый ниже текст. Преобразуйте, если необходимо, слова, напечатанные заглавными буквами в конце строк, обозначенных  номерами B4–B10, так, чтобы они грамматически соответствовали содержанию текста. Заполните пропуски полученными словами. Каждый пропуск соответствует отдельному заданию из группы 
B4–B10.


B4

	Si vous avez l’occasion de passer vos vacances en France, _______________visiter les châteaux qui se trouvent dans la vallée de la Loire et ses affluents.
	       ALLER


B5

	Il vaut mieux _______________par le château Chambord. C’est un des plus château de la Loire. 
	     COMMENCER


B6

	Et on _______ aussi voir un autre château de la même époque. 
	       POUVOIR


B7

	C’est le château de Chénonceaux. Il ______________ au bord du Cher, affluent de la Loire. 
	      CONSTRUIRE


B8

	Un pont traverse cette rivière et sur ce pont on __________ au XVI siècle une longue salle de danse. 
	      CONSTRUIRE


B9

	Une ___________ vue s’ouvre des fenêtres de cette salle. 
	       BEAU


B10

	Autrefois on y _______assez souvent beaucoup de hôtes. 
	       RECEVOIR


	Прочитайте приведённый ниже текст. Преобразуйте, если необходимо, слова, напечатанные заглавными буквами в конце строк, обозначенных номерами В11–B16, так, чтобы они грамматически и лексически соответствовали содержанию текста. Заполните пропуски полученными словами. Каждый пропуск соответствует отдельному заданию из группы В11–В16.


Un portrait
B11

	Marie-Charlotte est une très _______dame qui vient d’avoir quatre-vingt dix-sept ans et que tout le monde connaît dans le village où elle vit. 
	       VIEILLIR


B12

	On sait qu’elle a encore de l’énergie et que ses idées ne sont pas_________.
	       DÉMODER


B13

	Souvent, les jeunes de sa rue _________l’escalier qui mène à son petit studio 
	       PRENDRE


B14

	et s’installent sur un vieux canapé pour entendre des _____ extraordinaires dont ils se souviendront longtemps. 
	       RÉCITER


B15

	Marie-Charlotte leur raconte les aventures qu’elle _______. 
	      VIVRE


B16

	A côté de ces histoires la vie______ paraît banale. 
	     QUOTIDIENNETÉ


	Прочитайте текст с пропусками, обозначенными номерами А22–А28. Эти номера соответствуют заданиям А22–А28, в которых представлены возможные варианты ответов. Обведите номер выбранного вами варианта ответа.


Du raisin dans les platanes
Le matin, en ouvrant leurs volets, les habitants de la place de Saint-Emilion à Bordeaux ont été surpris et ils se sont [image: image1.png]


 les yeux, pour s'assurer qu'ils étaient bien réveillés : des grappes de raisin pendaient aux arbres de la place. Une hallucination collective, dans cette ville où le vignoble et les vendanges occupent tous les [image: image2.png]


? Non! En allant y voir [image: image3.png]


, ils ont constaté que [image: image4.png]


 grappes étaient en plastique! Un outrage pour toute la commune, capitale mondiale du bon vin. [image: image5.png]


 n'a rien entendu. Il faut dire que le vent a soufflé assez fort cette nuit. Les gendarmes sont venus constater les faits et la municipalité a fait nettoyer la place. Une question reste posée: y a-t-il un rapport entre les grappes en plastique de Saint-Emilion et les appareils cassés [image: image6.png]


 ont été retrouvés, [image: image7.png]


 matin, pendus aux arbres de l'esplanade des Quinconces ?
A22

	1)
	ouvert
	2)
	fermé 
	3)
	frotté
	4)
	frappé


A23

	1)
	têtes 
	2)
	hommes
	3)
	maisons
	4)
	esprits 


A24

	1)
	de plus près
	2)
	auprès de
	3)
	près de
	4)
	à côté de


A25

	1)
	ce
	2)
	cette
	3)
	ces
	4)
	ses


A26

	1)
	Aucun
	2)
	Les personnes
	3)
	Les habitants
	4)
	Personne


A27

	1)
	qui
	2)
	qu’ 
	3)
	dont
	4)
	où


A28

	1)
	aujourd’hui
	2)
	hier
	3)
	demain
	4)
	un


	По окончании выполнения заданий В4–В16, А22–А28 НЕ ЗАБУДЬТЕ ПЕРЕНЕСТИ СВОИ ОТВЕТЫ В БЛАНК ОТВЕТОВ №1! ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ, что ответы на задания В4–В16, А22–А28 располагаются в разных частях бланка. При переносе ответов в заданиях В4–В16 буквы записываются без пробелов и знаков препинания.


Раздел 3. Письмо

	Для ответов на задания С1, С2 используйте Бланк ответов № 2.

При выполнении заданий С1 и С2 особое внимание обратите на то, что ваши ответы будут оцениваться только по записям, сделанным в Бланке ответов № 2. Никакие записи черновика не будут учитываться экспертом. Обратите внимание также на необходимость соблюдения указанного объёма текста. Тексты недостаточного объёма, а также часть текста, превышающая требуемый объём – не оцениваются. 

При заполнении Бланка ответов № 2 вы указываете сначала номер задания С1, С2, а потом пишете свой ответ.Если одной стороны Бланка недостаточно, вы можете использовать другую сторону Бланка.


C1

Vous avez reçu une lettre de votre ami français Stéphane qui vous écrit:

	… Cette année je termine le lycée et j’ai beaucoup de travail pour avoir mon bac. En même temps je fais du judo. Ma mere me dit que je passe beaucoup de temps dans la salle de sport, que je dois arrêter le sport et me consacrer complètement aux revisions des cours. As-tu un passé-temps préféré? Tes parents, sont-ils du même avis que ma mère? As-tu réussi à combiner tes loisirs et tes études?... 


Ecrivez une lettre à Stéphane, répondez à ses questions et posez – lui 3 questions sur les examens du bac. 
(Еn 100–140 mots)
C2

Les Jeux Olympiques apportent beaucoup de bien à toute la population du pays organisateur.

Quel est votre avis?

Suivez le plan:
1. Introduction: posez le problème.

2. Exposez votre opinion, argumentez-la.

3. Exposez un point de vue opposé et donnez 1-2 arguments pour le soutenir.

4. Expliquez pourquoi vous ne les acceptez pas.

5. Conclusion. 

Ecrivez une réponse en 200–250 mots en argumentant votre point de vue.
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